

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 16 (8519) ♦ Пятница, 27 января 1978 года ♦ Год издания 61-й ♦ Цена 2 коп.

СОВЕТСКИЙ УЧИТЕЛЬ

Школа — важнейшее звено в системе коммунистического воспитания молодежи. Именно она призвана вооружать учащихся прочными знаниями, формировать у юношества марксистско-ленинское мировоззрение, советский патриотизм, готовить их к созидательному труду. И основная роль в этом отведена учителю. Он — главная фигура в школе.

Каждый учитель с особенной остротой ощущает сегодня как возрастает роль школы в решении современных задач коммунистического строительства. Об этом свидетельствуют итоги прошедшей аттестации учителей школ города и района.

Свыше 600 педагогов школ города прошли аттестацию. Ей предшествовала большая организационная работа. В результате повысилась активность, ответственность педагогов за порученное дело. Усилился внутришкольный контроль за деятельностью учителей.

Окончательные итоги аттестации еще не подведены, однако уже сейчас можно с уверенностью сказать, что учительство немало сделало для внедрения в практику передового педагогического опыта, повышения научно-теоретического уровня преподавания, усиления идейно-политического воспитания школьников. Сформировался новый тип специалиста, педагога высшей квалификации, вооруженного глубоким знанием марксистско-ленинской теории, имеющего широкую практическую подготовку.

Качество и уровень обучения прежде всего зависят от учителя, от его квалификации и умения работать с детьми. Это прекрасно понимают М. Д. Петрова, учительница начальных классов средней школы № 4 и Л. П. Синютина, учительница начальных классов средней школы № 15, ветеран войны. Учить школьника на трудном, но достижимом уровне, дать ему возможность испытать удовольствие, гордость за себя — значит воспитать желание совершать поступки, соответствующие нормам морали — так считают педагоги.

Учитель должен создать особый психологический настрой, пробудить желание учиться. И затем изо дня в день укреплять его — таково педагогическое кредо учительницы математики вечерней школы рабочей молодежи № 1 Е. В. Легиной, преподавательницы русского языка и литературы средней школы № 3 З. А. Клеевой, математики средней школы № 4 — Э. А. Устиновой.

Гражданственность, коммунистическая убежденность постоянно присутствуют на уроках преподавательницы истории Маянской средней школы В. А. Ягановой. Прекрасно владеет методикой преподавания учительница начальных классов Пылковской восьмилетней школы заслуженный учитель школы РСФСР М. В. Осотова. Любовь к труду прививает своим воспитанникам учитель производственного обучения Николаевской средней школы А. С. Леусев. Хороший педагог — директор Плехановской средней школы, учитель математики Я. Я. Краснов.

Педагоги города и района приложили немало усилий, чтобы повысить качество и эффективность учебно-воспитательного процесса и достойно встретить юбилей Родины.

Неплохих успехов добиваются педагоги в повышении эффективности трудового воспитания и профориентации школьников. Например, главное внимание сельских просвещенцев направляется на совершенствование форм и методов обучения, распространение передового опыта, особенно в области трудового обучения и привлечения выпускников средних школ на работу в сельскохозяйственное производство. Во многих школах района был подхвачен почин красноярских школьников — помочь животноводам колхоза и проведении зимовки скота.

Выполнение решений XXV съезда КПСС в области народного образования требует от педагогов постоянного напряжения сил. Учителям многое предстоит еще сделать. Постоянно повышать свое мастерство, заниматься самообразованием, шире распространять передовой опыт, наставничество. Больше внимания уделять изучению трудов классиков марксизма-ленинизма, воспитывать молодежь на примерах из жизни В. И. Ленина. Изживать второгодичество.

Необходимо добиваться более плодотворного единства усилий в воспитании детей со стороны семьи, школы и общестественности. Эта связь должна постоянно развиваться и возрастать. И возможна она только при квалифицированном педагогическом руководстве.

Вооружая молодежь знаниями основ наук, вовлекая ее в общественную и трудовую деятельность, школа закладывает основы мировоззрения и морали, ибо трудовое воспитание неотделимо от нравственного. Однако еще не все педагогические коллективы в полной мере владеют умением практически добиваться единства идейно-политического, нравственного и трудового воспитания, не всегда учитываются особенности возраста школьников, их развитие, интересы, запросы, а без этого невозможен дифференцированный подход в обучении.

Немало усилий приложили местные Советы, органы народного образования, чтобы обеспечить педагогов жильем. И все-таки не все сделано, чтобы устроить быт городского и сельского учителя. Школа держится учителем, поэтому местным Советам, органам народного образования необходимо больше проявлять заботы о бытовом устройстве просвещенцев, особенно начинающих, позаботиться, чтобы старшие коллеги учителя взяли над ними шефство.

ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

Городской комитет партии провел совещание руководителей и секретарей партийных организаций промышленных предприятий, строительных организаций и учреждений города по оказанию широкой шефской помощи труженикам хозяйств Балаковского и Духовницкого районов. Особое внимание на совещании было уделено оказанию помощи в укреплении кормовой базы животноводства — строительству в хозяйствах откормочных площадок, силосных траншей, кормоцехов, а также жилых двухквартирных домов для животноводов.

О ходе выполнения мероприятий по шефской помощи селу на совещании говорили генеральный директор производственного объединения «Химволокно» им. Ленина Д. Ф. Мельников, заместитель директора производственного объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР А. Я. Шиповский.

На совещании выступил первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжигаев. «Участие городских производственных коллективов в развитии сельского хозяйства подшефных Балаковского и Духовницкого районов, — подчеркнул он, — надо рассматривать как постоянное и ответственное дело всей городской партийной организации. Уже сейчас промышленные предприятия города могли бы значительно улучшить кормовую базу хозяйств. Для этого прежде всего необходимо быстрее построить дополнительные откормочные площадки, кормоцехи, силосные траншеи, жилые дома. Не следует откладывать и ремонт сельскохозяйственной техники. Некоторые наши предприятия недостаточно выделяют специалистов для ремонта сельскохозяйственной техники, особенно на ремонт комбайнов».

На совещании обсуждены городские мероприятия шефской помощи предприятий на период весне-полевых и уборочных работ, по строительству в хозяйствах объектов кормовой базы животноводства.



Коллектив репродукционной свиноводческой фермы колхоза имени Дзержинского под руководством Юрия Григорьевича Стряпина принял обязательство получить в нынешнем году 3 тысячи поросят и не менее 1350 их передать Натальинскому комплексу весом от 30 до 40 килограммов для откорма и отправки государству.

В минувшем году коллектив этой фермы полностью справился с выполнением обязательства, получил 2940 поросят и 1800 их передал Натальинскому комплексу для откорма. И сейчас к отправке туда готовятся около 500 поросят. Колхозники Владимир Ахтямов с женой Натальей и Галина Ухватава ежедневно получают около 400 граммов привеса животного, а до начала весны всю группу поросят отправят в Натальино на откорм.

На снимке: заведующий Николаевской свиноводческой фермой Ю. Г. Стряпин. Фото Б. Ткаченко.

СОРЕВНУЮТСЯ ТРАНСПОРТНИКИ

Работу шофера определяет его отношение к порученному делу. Иными словами, он должен сделать все, чтобы обеспечить выполнение задания, добиться высококачественного использования автотранспорта, уложиться в маршрутный график.

Однако этого недостаточно для водителя, занятого обслуживанием пассажиров, да еще на дальних междугородных рейсах. Борис Павлович Баженов трудится в пассажирском автотранспортном предприятии вот уже семнадцатый год. Его автобус марки «ЛАЗ-Турист» хорошо знают на дорогах маршрутов Пугачев, Вольск, Духовицк, Николаевка и других. Водитель первого класса, он умело водит автобус, чем снискал уважение у пассажиров. Своевременно отпавляется в рейс, строго придерживается графика движения. Не случайно Борис Павлович не имеет ни одного замечания по работе. Постоянно справляется с производственным заданием. Портрет

коммуниста Баженова занесен на городскую Галерею передовиков. Он награжден юбилейной Ленинской медалью.

Делом отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О разветвлении социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», Борис Павлович принял повышенные социалистические обязательства: отработать три дня в текущем году в фонд Олимпиады-80, выполнить годовой план досрочно, добиваясь отличного качества обслуживания пассажиров.

Его примеру следуют другие. Высокой производительности добиваются шоферы бригады, возглавляемой В. Меренковым. Среди них Н. Меньшиков, Н. Росляков, В. Манухин, А. Горбачев.

Соревнование нашло распространение в других подразделениях. Достоинно несут трудовую вахту третьего года пя-

тилетки члены коллектива бригады № 15. Здесь на лучшем счету водители дальних рейсов В. Кузнецов, В. Савочкин, А. Бондаренка, В. Ерин, Б. Сапаров, Н. Бураков.

В пассажирском автотранспортном предприятии внедряется бригадный метод обслуживания пассажиров. Таким образом каждый член бригады отвечает за выполнение показателей работы автобусов определенного маршрута. Сюда входят выполнение плана по выручке и количеству пассажиров, их культурное обслуживание, выдерживание графика работы. Это помогает сплочению коллектива, способствует повышению дисциплины труда, ответственности за порученное дело.

Сделать третий год пятилетки годом ударного труда, добиться высокого культурного обслуживания пассажиров, не допускать аварий, снизить расход горючего — такую цель ставит перед собой коллектив.

А. АШИМОВ.

На миллионе гектаров

Более 50 агрегатов со снегопахами и катками работают на полях Екатериновского района. Ежедневно они задерживают снег на 3000 гектарах при задании в 2500.

Снегозадержание проведено более чем на 80 тысячах гектаров.

Большую заботу о накоплении влаги проявляют в Петровском, Базарно-Карабулакском, Вольском и других районах. По области снегозадержание проведено на миллионе гектаров.

НОВЫЕ СОРТА ПШЕНИЦ

Новый сорт твердой пшеницы, выведен Краснуктукской государственной селекционной станцией, — «краснокутка-6». Он более устойчив к засухе и полеганию, чем его предшественники.

В минувшем году новым сортом в Краснуктукском, Аркадакском, Федоровском, Дергачевском и Советском районах было засеяно свыше 50 тысяч гектаров. Предстоящей весной площадь под «краснокутку-6» увеличится, для чего подготовлено 11 тысяч тонн высококачественных семян.

Проходит испытание и «краснокутка-7» — новый сорт мягкой пшеницы, отличающийся высоким урожаем. В этом году этот сорт будет возделываться в полевых севооборотах заволжских районов.

Степное море

Близ села Перекопное Ершовского района непрерывно гудят моторы. Мелиораторы треста «Саратовканалстрой» сооружают здесь крупнейшее в области водохранилище — Верхнеперекопновское. Первопроходцы работают под девизом: «План трех лет — к Дню Конституции СССР». Из смены в смену образцы ударного труда показывают скреперист Н. Герасимов, крановщик В. Радиков, укладчики железобетонных плит, возглавляемые А. Грибановым. Верхнеперекопновское водохранилище — это степное море. Его емкость — 65,7 миллиона кубометров воды, площадь зеркала — 21,4 квадратных километра. Только одного грунта надо переместить 645 тысяч кубометров.

(ВСП)

ВАЖНАЯ ПРОГРАММА ПАРТИИ

Марксистско-ленинское образование

Как боевую программу действенный воспринял коллектив производственного управления бытового обслуживания Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы». О нем говорят на митингах, собраниях, в беседах, проводимых на производственных участках. Приступили к всестороннему изучению важного документа в самой тесной связи с решениями декабрьского (1977 года) слушатели системы партийной и комсомольской учебы, экономического всеобщего.

На занятии в политшколе «Актуальные вопросы политики КПСС», где руководителем старший инженер производственного отдела З. М. Немова, состоялось собеседование по очередной изучаемой теме.

Пропагандист называет тему: «XXV съезд КПСС об увеличении производства товаров народного потребления, улучшении торговли и бытового обслуживания населения» и кратко напоминает о существе вопроса. В отчетном докладе ЦК съезду КПСС отмечалось, что высшая цель партии — работа о благе народа. «Повышение благосостояния трудящихся неотделимо от полного обеспечения спроса населения на разнообразные товары и услуги. Ведь сам по себе рост денежных доходов еще не означает реального подъема уровня жизни, к тому же нехватка ряда товаров, ограниченность объема услуг снижают возможности материального стимулирования труда».

В соответствии с решениями партии в стране осуществляются крупные мероприятия по развитию бытового обслуживания населения, дальнейшее улучшение которого является задачей большой государственной важности. Проведен ряд мер по совершенствованию службы быта, расширению сети предприятий, оснащению их современным оборудованием.

Сегодня задача состоит в практической реализации решений декабрьского (1977 г.) пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев по вопросам повышения эффективности производства и качества работы. Закрепляя трудовой порыв и ритм юбилейного соревнования, коллектив управления бытового обслуживания успешно начал третий год пятилетки. Хорошие вести поступают с производственных участков — цехов, ателье, салонов. Голосом воспринял Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, работники службы быта стремятся как можно луч-

ше выполнять заказы населения с тем, чтобы задания нынешнего года были не только выполнены, но и перевыполнены.

Наряду с быстрым подъемом сельского хозяйства, — говорит З. М. Немова, — партия придает огромное значение развитию отраслей, производящих товары народного потребления, торговли и бытового обслуживания. Только за годы девятой пятилетки построено около тысячи новых предприятий легкой и пищевой промышленности, значительное количество фабрик химчистки и крашения одежды, стирки белья, домов быта, ателье, мастерских и приемных пунктов. Объем реализации бытовых услуг возрос в 1,5 раза, в том числе в сельской местности — в 1,8 раза.

Затронутую пропагандистом тему продолжает фотограф Г. И. Гончаров, который отмечает, что значительные изменения в сфере быта хорошо видны на примере Балакова. В минувшей пятилетке открылось 3 парикмахерских на 24 рабочих места, 3 прокатных пункта, 3 фотоателье, «Салон обновления одежды» и «Салон модной обуви», а также большое количество приемных пунктов.

Если говорить о фотоателье, то следует отметить, что намного улучшилось их оборудование, совершенней стала осветительная аппаратура. Все это не могло не сказаться положительно на качестве фоторабот, реализации производственной программы.

Парикмахер М. И. Пророкова отметила, что значительное укрепление материально-технической базы службы быта способствует повышению эффективности производства, созданию в коллективах атмосферы творчества, здорового соперничества. Активный поиск резервов идет сейчас во всех ателье, мастерских, салонах и цехах. Новый толчок этим поискам дало Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года.

Работники парикмахерских в своей работе учитывают новые направления в моде. Этому способствуют профессиональная учеба, творческие семинары и зональные конкурсы.

О стирании граней в бытовом обслуживании городского и сельского населения говорила слушательница Т. И. Макарова. В соответствии с решениями XXIV и XXV съездов партии осуществляются крупные мероприятия по развитию службы быта в городах и селах, дальнейшее улучшение которой является задачей большой государственной важности. Сегодня в селах района действует 22 комплексных приемных пункта. Коллектив управления в минувшем году выступил с инициативой работать по лозунгу «Горазд и району — образцовое обслуживание». Брига-

да В. Сырышиной обязалась работать без жалоб и выполнить трехлетнее задание в первой годовщине новой Конституции СССР.

Выступившие на занятии слушатели отметили усиление воспитательной работы в коллективе, улучшение подбора и расстановки кадров. Например, в ателье № 6 и салоне № 6 руководители, не имеющие среднего образования, заменены специалистами с высшим образованием. 11 руководителей производственных коллективов повысили свою квалификацию в Москве и Куйбышеве на межреспубликанских курсах.

В заключение пропагандист З. М. Немова подвела итог занятию, подчеркнув, что партия считает необходимым сосредоточить внимание общественных и хозяйственных органов на осуществлении практических мер по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения, как важной составной части принятой XXV съездом КПСС программы повышения благосостояния народа. В Балакове в десятый пятилетке откроются фото- и швейное ателье, детская парикмахерская, зал для проведения торжеств, цех по изготовлению трикотажных изделий, комплексы приемных и прокатных пунктов.

Важно добиваться более полного удовлетворения потребностей людей в бытовых услугах, мобилизовать коммунистов, комсомольцев, всех работников службы быта на обеспечение образцового обслуживания населения.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Газете «Огни коммунизма» — 60 лет

Слово о работоре

Михаил Петрович Патрикеев — один из старейших журналистов города, ныне пенсионер, внештатный корреспондент «Огней коммунизма». Член Союза журналистов СССР. С 1936 года работает он в печати. После окончания в 1935 году газетного отделения Вольской совпартшколы работал в многотиражной газете Балаковского судоремонтного завода «За ударный судоремонт». Затем в газете — «Социалистический труд»: репортер, заведующий промышленным отделом, партийным отделом, заместитель редактора. Когда началась Великая Отечественная война, исполнил обязанности редактора, а потом и сам ушел на фронт. Был политруком стрелковой роты, редактором газеты 64-й гвардейской стрелковой дивизии «За честь Родины». При прорыве блокады Ленинграда был ранен. После госпитализации снова на газетной работе, на этот раз в еженедельной армейской газете 21-й армии «Боевой натиск».

Не оставил газетную работу М. П. Патрикеев и после войны — собственный корреспондент областной газеты «Коммунист» по Балаговской, Ершовской зонам, собкор областного радио. Работал заместителем редактора Ершовской районной газеты.

С 1964 года Михаил Петрович в многотиражной газете производственного объединения «Химволокно» «Балаковский химик». Три года тому назад ушел на пенсию.

Какая завидная журналистская судьба! И всюду, где бы-



ни работал Михаил Петрович, он несет в массы живое слово партии своим острым пером журналиста, а сегодня — работора, помогает людям решать важные вопросы производства, воспитания людей. Он хорошо знает газетную работу и поэтому охотно помогает коллегам по «Балаковскому химнику» в верстке газетных страниц, в организации и подготовке материалов.

В «Огнях коммунизма» он публикует материалы о лучших химиках объединения, о выполнении ими своих социалистических обязательств.

Журналисты никогда не уходят в отставку. Таков и Михаил Петрович.

А. ЛИСУНОВ.

На снимке: М. П. Патрикеев. Фото М. Бабенко.

Комсомольская жизнь

КАЧЕСТВО РАБОТЫ

Одной из важнейших задач строительных организаций Саратовгэстроя является борьба за высокое качество выполняемых работ. И не случайно в опубликованном в печати Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза этому вопросу уделено большое внимание.

Повышение экономического образования молодежи во многом способствовало активизации участия юношей и девушек в хозяйственной деятельности строительных коллективов. Молодые производственники стали более глубоко и вдумчиво относиться к вопросам работы строительных управлений и заводов, активнее участвовать в улучшении технико-экономических показателей деятельности производственных коллективов. Важной задачей для комсомольского актива является организация соревнования среди комсомольцев и молодежи по долгосрочному вводу пусковых объектов большой химии, принятию мер по улучшению организации труда и особенно качества строительного-монтажных работ.

Еще несделанные промышленные объекты сдаются при наличии большого количества дефектов, на устранение которых уходит много драгоценного рабочего времени, государственных средств и дефицитных строительных материалов. Все это ведет к удорожанию стоимости строительства. Ответственный смотр, проведенный всеми отрядами «Комсомольского прожектора» на строительстве химического завода, показал, что удорожание стоимости строительных работ происходило, во-первых, из-за некачественного выполнения отдельных

видов работ, во-вторых, из-за плохого изготовления стройматериалов, а также несвоевременной и некомплектной поставки сборного железобетона и ряда других факторов.

Причин, порождающих плохое качество строительно-монтажных работ, много. Одна из них — недостатки проектно-технической документации. Именно по этой причине на химзаводе пришлось заново переделывать несколько фундаментов. Зачастую в ходе строительства в проектные решения вносятся многочисленные изменения. Причем, нередко это делается после того, как проложены коммуникации, сделаны фундаменты, застелены полы. Приходится все ломать и строить заново.

Значительная доля брака возникает из-за низкой культуры строительства. Причиной брака является также плохой контроль за качеством выполняемых работ. Все эти проблемы и призвано решать движение «На каждом рабочем месте — отличное качество», в котором участвует 1700 юношей и девушек нашего управления.

Инициаторами движения за высокое качество строительных работ являются наши передовые комсомольско-молодежные бригады слесарей-монтажников лауреата премии Ленинского комсомола П. Прохорова, Г. Мельника из БМУСа В. Скрынника из управления «Промстрой», комсомольско-молодежные бригады вентиляционников В. Мыскина и Г. Калашникова из управления «Волгопромвентиляция», которые работают по коллективному договору сквозного качества. Эти бригады трудятся под девизом: «От цеха изготовления продукции до монтажа — высокое качество работ».

В 27 комсомольско-молодежных бригадах действуют посты качества, которые являются своеобразными ОТК. Свыше 600 человек сдают продукцию с первого предъявления. Третья нитка цеха двойного суперфосфата на химическом заводе была сдана с хорошим качеством, а сернокислотный комплекс № 17 — с отличными. Большинство жилых домов, культурно-бытовых учреждений, возводимых рабочими Жилстроя, сдаются с хорошей и отличной оценкой. Все это говорит о возросшем качестве строительных работ. Так, например, только за полугодие 1977 года брак в бригаде П. Провоторова на изготовлении стыков металлоконструкций снижен с 4 до 2 процентов. Коллектив этой бригады нефатствует над техническим исполнением монтажа химического оборудования на химзаводе.

Только при слаженной работе строителей, монтажников и коллективов заводов-изготовителей можно добиться высокого качества строительства. К сожалению, нам еще приходится сталкиваться с фактами неитимичной работы заводов комбината промышленных предприятий, в связи с чем вовремя не выполняются заказы, а отсюда, как следствие, возникает простой бригад. Все это отражается на качестве.

Комсомольцы понимают, что без повышения чувства ответственности каждого работающего трудно изжить брак, строить качественно. И лучшим контролем должна стать совесть каждого строителя и монтажника. Мы обращаемся ко всем строителям, ко всем юношам и девушкам с призывом строить на совесть, строить на века!

А. ПЛАНКИН, зам. секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэстроя.

«Политическая агитация» № 2

Очередной выпуск журнала посвящен развитию социалистического соревнования в животноводческих коллективах в период зимовки скота. Открывает его статья заведующего сельскохозяйственным отделом обкома КПСС В. Гусева «Задачи животноводов области».

Своим опытом делятся доярка Дубковской птицефабрики А. Блиникова, свиноводка колхоза «Первый луч» Балашовского района Л. Контарева, телятница совхоза имени Димитрова Базарно-Карабулакского района А. Мефокова, чабан госплемхоза «Алтайский» С. Тукбаев, птичница птицефабрики имени К. Маркса Энгельсского района К. Канайкина.

Секретарь парткома совхоза имени Чапаева Пугачевского района П. Красильников в корреспонденции «С помощью активистов устойчивой агитации» сообщает о массово-политической работе на фермах. Публикуется запись беседы агитатора колхоза имени К. Маркса Ивантеевского района А. Корягина под заголовком «Качество — постоянное внимание».

(ВСН).



Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма» № 1 (85)

Опираясь на достигнутое

Минувший год для городской организации ДОСААФ был периодом дальнейшего совершенствования всей системы нашей работы в свете требований XXV съезда КПСС и решений восьмого Всесоюзного съезда ДОСААФ.

Одной из важных задач для первичных организаций ДОСААФ является подготовка кадров массовых технических профессий для народного хозяйства, имеющих военно-прикладное значение. Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, восьмой съезд ДОСААФ СССР обязал комитеты ДОСААФ по согласованию с ведомствами, Советами народных депутатов продолжать расширять и совершенствовать подготовку специалистов для народного хозяйства, особенно водителей транспортных средств, радиоспециалистов, механизаторов для сельского хозяйства, а также специалистов для промышленных предприятий.

Определенный вклад в решение этой задачи внесло и оборонное Общество города. Центром подготовки технических специалистов является автомобильная школа ДОСААФ. В школе в достаточном количестве техники, хорошо оборудованы классы. Преподаватели здесь (в основном с высшим образованием, имеют большой опыт работы. Только за период 1976—1977 годов в школе подготовлены сотни специалистов для Советских Вооруженных Сил, 1571 для народного хозяйства, 87 — для сельского хозяйства. За это же время 2162 специалиста народного и сельского хозяйства повысили свой профессиональный уровень.

Коллектив школы ежегодно выполняет плановые задания по подготовке специалистов и является одним из лучших в области.

Кроме специализированной автошколы ДОСААФ подготовкой специалистов занимаются первичные организации ДОСААФ управления «Саратовгэстроя» и Балаковостроя, производственных объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», ГПТУ-38, химико-технологического техникума, средней школы № 3 и других организаций. В 1977 году первичными организациями ДОСААФ города подготовлено 768 человек по одиннадцати техническим специальностям. Большой вклад в решение этой задачи внесли спортивно-технический клуб при первичной организации ДОСААФ Саратовгэстроя, первичная организация ДОСААФ Балаковостроя и первичная организация ДОСААФ средней школы № 3.

Важное значение в физическом воспитании и техническом обучении населения имеют военно-технические виды спорта. Определенных успехов в их развитии добились в прошлом году спортивно-технические клубы города. Команда мотогонщиков клуба «Турбина» вновь порадовала своим удачным выступлением в прошлом году поклонников спидвея. Наши спортсмены под руководством заслуженного тренера РСФСР Е. И. Леошкина в пятый раз стали чемпионами страны и обладателями золотых медалей. Валерий Гордеев добился звания чемпиона СССР и РСФСР в лич-

ном зачете, Виктор Калмыков — серебряный призер России, Владимир Панькин — серебряный призер СССР среди юниоров. В стенах клуба за 1977 год подготовлено: один мастер спорта СССР, три кандидата в мастера спорта, одиннадцать спортсменов первого разряда, 34 спортсмена второго и третьего разрядов.

Неплохо выступали на соревнованиях наши подводники, мотокроссовики, биатлонисты, радисты и спортсмены других военно-технических видов спорта.

Однако, несмотря на определенные успехи, в работе городского оборонного Общества имеется ряд серьезных недостатков. Одним из существенных пробелов, мешающих готовить технических специалистов высокого качества, является недостаточное внимание комитетов первичных организаций и городского комитета ДОСААФ к подбору и воспитанию начальников спортивно-технических клубов, преподавательского и инструкторского состава. Поэтому еще приходится встречаться с фактами, когда преподаватель приходит на занятия не подготовленным, без конспекта, программа курсов некоторыми преподавателями самостоятельно сокращается, лабораторно-практические занятия проводятся на низком уровне.

Непрерывным условием расширения объема и повышения качества подготовки специалистов является учебно-материальная база. Однако комитеты первичных организаций ДОСААФ еще не все делают для ее создания и не принимают решительных мер по ее совершенствованию. Не все еще в порядке у нас и с планированием подготовки технических специалистов. Например, спортивно-технические клубы объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника» составляют планы подготовки специалистов такие, которые их меньше обременяют. Так, подготавливая мотоциклистов, они мало думают о подготовке других специалистов для народного хозяйства.

В этом году городскому комитету, комитетам первичных организаций, спортивно-техническим клубам ДОСААФ предстоит настойчиво и последовательно продолжать совершенствовать работу по подготовке для народного хозяйства кадров массовых технических профессий, имеющих военно-прикладное значение. Необходимо выработать единую в городе систему планирования подготовки специалистов, постоянно работать над совершенствованием учебного процесса, улучшением методики преподавания, шире развернуть работу по развитию военно-технических видов спорта.

Могучим рычагом повышения эффективности и качества в подготовке специалистов для народного хозяйства является дальнейшее развертывание социалистического соревнования. Оно позволит обобщать и широко распространять передовой опыт преподавателя, инструктора, начальника СТК и клуба в целом, лучше содействовать развитию технического творчества.

В. ЕГОРОВ,
председатель городского комитета ДОСААФ.



Николай Иванович Загайнов — участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Славы. Во время бесед с товарищами по работе, встречаясь с молодежью, он рассказывает о суровом военном времени, полном примеров мужества и самоотверженности советских людей, защищавших Родину.

Сейчас Н. И. Загайнов занят мирным трудом — добросовестно выполняет обязанности старшего инженера строительной лаборатории Саратовгэстроя.

Фото И. Сидоренко.

Так служат наши земляки

СОЛДАТАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

В горвоенкомате мне посоветовали написать об ефрейторе Мельникове, который приехал в Балаково в краткосрочный отпуск. И вот стучусь в дверь по указанному адресу. Открывает темноволосый, худощавый парень среднего роста. Знакомимся.

— Евгений Мельников — представляется он и приглашает в небольшую, уютную комнату.

Не более получаса длилась наша непринужденная беседа. Но за это время я узнал много интересного об армейской службе Евгения, о работе комсомольской организации подразделения, в которой он принимает активное участие.

Перед службой в рядах Советской Армии Мельников окончил 8 классов в средней школе № 15, затем — учеба в Сухумском ГПТУ-58, где получил специальность автослесаря. Окончив училище, он поступает работать в Балаковское пассажирское автотранспортное предприятие слесарем по ремонту двигателей. Работу на производстве Евгений совмещает с учебой в школе рабочей молодежи, которую успешно закончил и получил аттестат о среднем образовании.

И вот — весенний призыв. Надолго остались у него в памяти и прощание с родными и друзьями, и первые впечатления от долгой, утомительной поездки в часть назначения.

— Самым трудным периодом для меня, как и для многих моих однопольчан, — говорит Мельников, — был курс молодого бойца. Нелегко привыкнуть к строгой армейской дисциплине, к большой физической нагрузке. Постепенно мы становились солдатами.

Да, солдатами не рождаются. Много пота надо пролить, чтобы освоить сложную армейскую науку. И первой ступенью становления солдата является принятие военной присяги.

— Тот июньский день, — вспоминает Евгений, — когда перед лицом своих товарищей присягал на верность Родине — навсегда останется в моей памяти. Клятву верности Отчизне я пронесу через всю жизнь.

И он берен военной присяге. В роте, где служит Мельников, с первых же дней он зарекомендовал себя, как исполнительный, дисциплинированный солдат. Ему присвоено воинское звание «ефрейтор», за успехи в боевой и политической подготовке командование части награждало его Почетными грамотами, нагрудным знаком «Отличник Советской Армии». Перед отъездом в краткосрочный отпуск ефрейтора Мельникова назначили на должность командира отделения.

Большим уважением пользуется Евгений и среди своих товарищей по службе. Он избирался секретарем комсомольской орга-

Объявлен месячник

По всей нашей стране ширится подготовка к 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Славному юбилею Вооруженных Сил посвящается Всесоюзный месячник оборонно-массовой работы, который проводится с 23 января по 23 февраля 1978 года. Его организаторами являются ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и ЦК ДОСААФ.

Принято совместное постановление бюро горкома ВЛКСМ и президиума горкома ДОСААФ о проведении месячника оборонно-массовой работы.

Основными задачами месячника являются: пропаганда требований XXV съезда КПСС, VII и VIII сессий Верховного Совета СССР, октябрьского и декабрьского (1977 г.) Пленумов ЦК КПСС, положений новой Конституции СССР, решений XVII съезда ВЛКСМ и VIII съезда ДОСААФ об укреплении обороноспособности страны, воспитании трудящихся, молодежи в духе верности героическим традициям Советских Вооруженных Сил, социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма, высокой революционной бдительности и постоянной готовности к защите Родины.

Комитетам первичных организаций ВЛКСМ и ДОСААФ совместно с профсоюзными и другими организациями в ходе месячника оборонно-массовой рабо-

ты необходимо усилить пропаганду военно-технических знаний, широко популяризировать военно-прикладные виды спорта, активизировать работу кружков и секций военно-технического направления, организовать лекции, беседы, тематические вечера, встречи с ветеранами войн, Героями Советского Союза и Социалистического Труда, вечера боевой славы и другие мероприятия по истории и современной жизни Советских Вооруженных Сил.

Комитетам первичных организаций ВЛКСМ, ДОСААФ, советам Всесоюзной пионерской организации им. Ленина нужно активизировать в дни месячника мероприятия военно-спортивной игры «Орленок» и «Зарница», провести торжественные сборы, пионерские линейки, уроки мужества.

Необходимо оформить стенды, оборудовать уголки и комнаты боевой славы, посвященные боевому пути Вооруженных Сил СССР.

Важно усилить заботу о ветеранах революции, войны и труда, шефство над инвалидами Великой Отечественной войны, семьями погибших воинов.

Надо принять меры по дальнейшему вовлечению населения и всех комсомольцев в члены ДОСААФ, и активному участию в оборонно-массовой работе.

В честь знаменательной даты

Военно-патриотическое воспитание труженников села на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа — одна из первоочередных задач первичной организации оборонного Общества.

Районным комитетом ДОСААФ совместно с ДСО «Урожай» и райкомом комсомола разработаны военно-патриотические мероприятия на период месячника по широкому привлечению молодежи к занятиям военно-техническими видами спорта и сдаче норм Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР». В эти дни совмест-

но с городским комитетом ДОСААФ будет организован автомоторобот по селам района.

Во время проведения месячника комитетом ДОСААФ совместно с райкомом ВЛКСМ, пионерскими организациями необходимо активизировать мероприятия военно-спортивных игр «Орленок» и «Зарница», провести торжественные сборы, пионерские линейки, уроки мужества на тему «Защита Отечества — священный долг каждого гражданина СССР».

Л. ЛАРЦЕВ,
председатель райкома ДОСААФ.

низации роты, членом комитета ВЛКСМ батальона.

— Исполнял обязанности секретаря комсомольского бюро роты, — говорит Мельников, — вместе с членами бюро рядовым Фроловым, рядовым Катмыковым и другими приходилось проводить большую работу по обсуждению проекта Конституции СССР, по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Сейчас, являясь членом комитета ВЛКСМ батальона, он отвечает за подготовку военных специалистов. Уже четырех молодых воинов Евгений обучил своей специальности. Солдат, в случае необходимости, должен уметь заменить товарища по оружию. Поэтому важное значение придается в частях Советской Армии освоению смежных специальностей. Этому вопросу уделяет большое внимание и комитет комсомола батальона. Евгений сам освоил смежную специальность и обучает других воинов.

— В нашей роте, — рассказывает ефрейтор Мельников, — организовано соревнование за звание «отделение коммунистического труда». В это соревнование активно включились и воины нашего отделения. Коллектив у нас дружный, дисциплинированный и я думаю, что мы добьемся присвоения этого звания. Это будет нашим подарком к XVIII съезду ВЛКСМ.

В мае этого года окончился срок службы Евгения в рядах Советской Армии. Есть у него давнишняя мечта: поступить на заочное обучение в политехнический институт по специальности автомобильный транспорт. Хочется пожелать, чтобы его мечта в скором времени исполнилась.

В. МАКСИМОВ.

Видеть человека

АНАЛИЗ

РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЗА 1977 ГОД

Редакционная почта — это письма, корреспонденция, тревожные сигналы о неполадках и радостные сообщения о достижениях.

Ежедневно в редакции идет диалог с взыскательным собеседником — нашим читателем. Ибо за каждым письмом — человек. Нам нравится заинтересованность, с которой читатель обсуждает проблемы сегодняшнего дня.

Письма читателей свидетельствуют о главном: о хозяйской, подлинно гражданской заинтересованности советских людей в общем деле.

Анализ писем, полученных редакцией за 1977 год, показал, что большинство их авторов стремятся решить не личный вопрос, а устранить с помощью печати те или иные явления, порождающие конфликтные ситуации.

Наибольшее внимание авторов писем привлекают вопросы, связанные с благоустройством города и села, организацией торговли, бытовым обслуживанием, отдыхом.

Читатели ставят вопросы, имеющие важное значение, подсказывают, как исправить недостатки, делятся своими мнениями, вносят предложения. В этом основная ценность писем. Они помогают лучше узнать настроения людей, их интересы и нужды.

Особенно много писем поступило в редакцию, в которых поднимаются вопросы, связанные с благоустройством города. Работа в этом направлении в настоящее время проводится немалая. На помощь работникам жилищно-коммунальных контор приходят горожане, благодаря их активности преобразовались многие жилые кварталы. Однако многое предстоит еще сделать.

Вот что пишет в письме в редакцию читатель газеты А. С. Ларина, проживающая по Набережной, 19 а: «Наш район осенью и весной утопает в грязи. И никому до нас нет дела. Ребята, учащиеся ПТУ, буквально по уши в грязи добравшись до училища. Необходимо построить пешеходные дорожки...»

Письмо для принятия мер было направлено в исполком городского Совета народных депутатов. В ответе редакции зам. председателя исполкома Л. К. Юрьев сообщил, что письмо А. С. Лариной рассматривалось руководством городского управления коммунального хозяйства. Строительство пешеходного тротуара по Набережной — от улицы 20 лет ВЛКСМ до улицы имени Ленина

— будет выполнено в III квартале 1978 года.

Все более характерным становится внимание и чуткость к письмам читателей, деловитость и исполнительность в разрешении того, что тревожит их. По многим письмам трудящихся были приняты меры, устранены недостатки. На некоторые даны разъяснения. Так, группа жителей улиц Волжской, Казанской, Киевской в письме жаловались, что у них долгое время не работает водопроводная колонка. Недостаточное и освещение улиц.

Письмо для принятия мер было также направлено в исполком городского Совета. В ответе редакции председатель исполкома В. И. Иванов сообщил, что письмо жителей поселка Сазанлей рассмотрено руководством управления «Волоканал» и городской электросети. Факты, изложенные в письме, имели место.

В настоящее время водопроводная колонка по улицам Волжская — Казанская отремонтирована и находится в рабочем состоянии. Работниками горэлектросети приняты меры по восстановлению нарушенного освещения в поселке Сазанлей.

Кроме того, для надежности и улучшения освещения поселка Сазанлей в 1978 году работниками горэлектросети будут заменены на отдельных частях поврежденных участках цепи провода изолированными, будет произведен монтаж 70 светильников по улицам имени Шорса, Мира, Строительной, Казанской и другим. По улице Строительной будет произведен монтаж линии освещения с газоразрядными лампами.

Многие читатели поднимают в своих письмах вопросы, от решения которых зависят условия их быта, отдыха.

Письма на «торговую» тему указывают на серьезные недостатки и упущения в организации торговли.

В некоторых предприятиях торговли и общественного питания еще низка культура обслуживания, нарушаются правила советской торговли, жалуются покупатели на грубость некоторых продавцов и т. д. По каждому сигналу были приняты меры. Но какова основная причина нарушений? Недостаточный уровень работы руководителей отдельных торговых организаций и предприятий.

Многое сделано работниками службы быта. Но уровень бытового обслуживания еще не отвечает полностью современным тре-

бованиям. Об этом и свидетельствуют письма читателей. Особое внимание необходимо уделить этой службе на селе. Многие письма сельских труженников касаются качества и сроков выполнения заказов по ремонту телевизоров, сложной бытовой техники, культуры обслуживания. Словом, проблем еще много. Проблем актуальных, решение которых нельзя откладывать. Ибо известно — бытовая неустроенность человека самым непосредственным образом влияет на его производственную деятельность.

Почта «Огней коммунизма» свидетельствует, что у жителей города и села много серьезных претензий к работе транспорта: у горожан много времени уходит на ожидание автобусов на остановках. В иной еле втиснешься. На работу люди добираются усталыми. А перед окончанием работы уже думают: «Как придется ехать домой?»

В большинстве писем читателей содержатся конкретные предложения по улучшению работы городского транспорта. И все сходится на одном — транспортную проблему надо решать более энергично.

Некоторые читатели ставят вопрос об улучшении организации отдыха.

Повторяю, на многие письма читателей даны своевременные и конкретные ответы о принятых мерах по устранению недостатков. Но если письма и жалобы продолжают приходить в редакцию, значит дела и сегодня обстоят не совсем благополучно. И безусловно, при более внимательном отношении к просьбам и заявлениям трудящихся на месте — количество жалоб в редакцию сократилось бы.

Что и говорить, дел у руководителей предприятий много. Однако, решая проблемы производства в целом, нельзя отодвигать в сторону и просьбы, касающиеся отдельной семьи, а то и жителя.

Необходимо лучше узнать причины, порождающие жалобы, изучить нужды и запросы людей, принять наиболее эффективные меры к устранению недостатков.

Ведь если в квартире не работает отопление, отсутствует холодная и горячая вода, в магазинах не принимается стеклосуда, вода из неисправной колонки льется на улицу (а об этом продолжают часто писать читатели газеты в редакцию) — значит в работе коммунальных и торговых организаций есть еще недостатки.

Этих проблем могло бы и не быть, если бы отдельные руководители никогда не забывали, что лучший способ обойтись без жалоб — добиться исполнения сразу, всегда помнили: за каждым письмом — человек.

Г. БУРТОВАЯ.



НА ЛЫЖНЕ.

Фото И. Сидоренко.

ДЕВЯТЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ ФОТОКОНКУРС

ОХРАНА ПРИРОДЫ — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

Центральный совет Всероссийского общества охраны природы совместно с редакциями газет «Советская Россия», «Лесная промышленность», «Комсомольская правда», «Сельская жизнь», журналов «Советское фото», «Лесное хозяйство», «Сельская новь», «Цветоводство», «Юный натуралист» с 1 января 1978 года объявил очередной девятый Всероссийский фотоконкурс под девизом «Охрана природы — всенародное дело».

Цель конкурса — широкая пропаганда положений новой Конституции СССР по охране природы, документов и постановлений партии и правительства по успешному решению задач охраны природы, рационального использования и воспроизводства природных ресурсов, всесторонний доклад работы организаций общества. Тематика конкурса — охрана природных богатств: почва, недра, лесов, водоемов, защита от загрязнения атмосферного воздуха, развитие садоводства, озеленение городов и сел; цветы в жизни человека; звери, птицы, рыба, полезные насекомые и их охрана; уникальные природные объекты — озера, реки, родники, ключи, водохранилища, многовековые и оригинальные деревья, лекарственные растения; массовые мероприятия по охране природы — ме-

сячки леса, сада, птиц; походы, смотры, конкурсы; борьба с браконьерами; туризм, «голубые» и «зеленые» патрули, школьные лесничества, работа юных натуралистов; деятельность первичных организаций общества.

В конкурсе могут принять участие городские, районные первичные организации общества, фотокружки, фотолюбители. Снимки принимаются любого размера, но не менее 24х30 в трех экземплярах. Каждый снимок должен сопровождаться краткой аннотацией с указанием где и когда он произведен. На обороте снимка необходимо указать фамилию, имя и отчество (полностью) автора, его профессию и адрес. Снимки не возвращаются авторам. Все материалы направлять по адресу: 103012, г. Москва, проезд Куйбышева, 3. Центральный Совет Всероссийского общества охраны природы с пометкой «На конкурс». Последний срок приема работ — 31 декабря 1978 года. Лучшие работы будут опубликованы.

Для победителя конкурса установлены премии: за цветной снимок — 200, 150, 100 и 50 рублей (три); за черно-белый — 150, 100, 75, 25 рублей (четыре); поощрительные премии — 200, 150 рублей.

РЕДАКТОР

В. Д. ДЕЛАЗИНСКИЙ

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на Балаковский участок объединения «Волголесосплав» формировщиков плотов — зарплата 220—250 рублей; рабочих (женщин) для работы на станках в цех по производству тары — зарплата 120—140 рублей; шофера на автомашину МАЗ — зарплата 150—180 рублей; трактористов на трелевочные тракторы ТДТ-40 — зарплата 180—200 рублей.

Предоставляются льготы, предусмотренные для работников лесной промышленности. Стаж работы на формировке плотов дает право выхода на пенсию в возрасте 55 лет.

Доставка на работу и с работы транспортом участка.

Участок находится в районе речного порта.

Справки по телефону 285-5-74.

3-1

в совхоз «Волгарь» токаря, электриков, автокрановщика, шоферов, рабочих (строителей). 3-1

в аэропорт авиамехаников, художника, радиомеханика, монтажников связи. 4-1

Выплачивается ежегодное вознаграждение по итогам работы, вознаграждение за выслугу лет, ежемесячные премиальные при выполнении плана. 4-1

в ПТУ-38 воспитателя в общежитие, мастеров производственного обучения в группы слесарей КИПиА, мастеров производственного обучения в группы электромонтеров, вахтера в общежитие. 3-1

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 35, кв. 1.

в Балаковское монтажное управление, специализированное, треста № 7 электриков, газорезчиков, слесарей-ремонтников, машинистов-трубоукладчиков, электросварщиков, слесарей-монтажников. 4-1

в дорожно-строительное управление № 4 шоферов автобусов, шофера КрАЗа, шоферов, операторов АБЗ, форсуночников АБЗ, электриков на монтаж линии обогрева, бульдозеристов ДТ-75 и С-100, машинистов пневмокатков, дорожных мастеров, линейных механиков. 3-1

на нефтебазу электрослесарей для работы на АЗС, начальника АЗС, механика, оператора 4 разр., машиниста 5 разр. 3-1

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

27-28 января. ДИКИЙ ГАВРИЛА — в 9, 10-30. ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ (третья и четвертая серии) — в 12, 15, 18, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 27-28 января. ЗОЛОТОП ПОЯС — в 9, 11. ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ — в 13, 15, 17, 19-15, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15 01, 28-79, букалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 16.

Малый зал.

27-28 января. ТОЛЬКО ВДВОЕМ — в 14, 20. ЦЕНА ЛЮБВИ — в 16, 18-15.

Октябрь.

27-28 января. КИНОСБОРНИК № 2 — в 9, 11. С ЛЮБОВЬЮ — в 13. ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ — в 17, 20.

Космос.

27-28 января. КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ — в 9. ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ (первая и вторая серии) — в 12, 15, 18-15. ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ — в 21.